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Актуальність проблеми. В умовах сучасного тваринництва та 

ветеринарної медицини питання біобезпеки є надзвичайно актуальними. Вони 

стосуються навіть загальноприйнятих ветеринарних маніпуляцій і включають в 

себе принципи гігієни, асептики, антисептики, а також дотримання правил 

безпечної роботи з біологічним матеріалом [1-4]. 

Забір крові у коней є однією з рутинних, але водночас потенційно 

ризикованих процедур як для ветеринарного фахівця, так і для самої тварини. 

Недотримання правил біобезпеки може призвести до передачі збудників 

інфекцій, травмування персоналу або коня, а також до недостовірних результатів 

лабораторних досліджень. Тому знання та дотримання принципів біобезпеки під 

час відбору крові мають ключове значення для забезпечення здоров’я як тварин, 

так і людей [1, 2, 5, 6]. 

Метою роботи став аналіз основних принципів біобезпеки при проведенні 

процедури забору крові у коней, вивчення потенційних ризиків для тварин і 

персоналу, а також формування навичок дотримання ветеринарно-санітарних 

вимог у практичній діяльності.  

Забір крові потребує ретельної підготовки. Перед маніпуляцією необхідно 

оцінити клінічний стан коня, наявність ознак інфекційних захворювань, 

темперамент тварини та її реакцію на людей. До коней треба підходити впевнено, 

сміливо і водночас обережно. Кінь повинен побачити людину, яка підходить до 

нього. Не можна робити різких рухів та видавати голосних звуків, щоб не 

налякати тварину, і таким чином, не викликати безумовні захисні рефлекси. 

http://www.esc.lviv.ua/biolohichna-zbroya-yak-zasib%20masovoho-znyschennya-lyudej/
mailto:olena.kyrychko@pdau.edu.ua
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Агресивні або збуджені коні потребують спеціальних умов утримання або навіть 

легкої седації. Тварину фіксують в стоячої положенні. Фіксація може 

здійснюватися за допомогою шлеї, носового хомута, вуздечки або прив'язування. 

У деяких випадках доцільне залучення асистента [2, 5, 6]. 

Для забору крові треба здійснити вибір чистого, добре освітленого місця.. 

Надзвичайну важливість має стерильність голок, шприців, пробірок [2, 5-6].  

Заздалегідь визначається форма відбору крові: з антикоагулянтом для 

дослідження цільної крові та приготування плазми або без нього – для отримання 

сироватки. Утилізація використаного інструментарію проводиться відповідно до 

санітарно-епідеміологічних норм [5, 6]. 

Значення мають індивідуальні засоби захисту персоналу. Під час різних 

маніпуляцій мають бути одягнені медичні рукавички, халат або комбінезон, , а в 

деяких випадках – захисні окуляри, маска чи щиток для обличчя, чоботи. Руки 

повинні бути вимиті. Індивідуальні засоби захисту захищають ветеринарного 

фахівця від можливого інфікування збудниками хвороб, які передаються через 

кров. Якщо під час роботи було пошкоджено рукавички, то вони мають вилучені 

та замінені на нові, як тільки є можливість [5, 6].  

Найчастіше кров у коней відбирають із яремної вени. Перед пункцією 

шкіру обробляють антисептиком. Попередньо ділянку шкіри на шиї треба 

підстригти та протерти, щоб прибрати бруд. Голову тварині піднімають, а вену 

притискають пальцем (на 5-7 см нижче проколу). Голка вводиться під кутом 

приблизно 45 градусів. Забір здійснюється плавно, щоб уникнути гемолізу .  

Після забору місце пункції обробляється антисептиком. На місце уколу при 

необхідності накладають стерильну серветку або пластир. Важливо спостерігати 

за твариною ще деякий час після процедури [2, 5, 6]. 

Використані голки, шприци, рукавички та інші матеріали збираються в 

спеціальні контейнери. Утилізація матеріалів проводиться згідно з прийнятими 

ветеринарними та санітарними нормами поводження з біологічними відходами 

[1-4]. 

Під час забору крові існує ризик передачі таких збудників, як віруси 

(наприклад, вірусний артеріїт коней, грип тощо), бактерії (лептоспіроз, 

бруцельоз, хламідіоз та інші), паразити та гриби. Важливо при цьому 

враховувати епізоотичну ситуацію в регіоні [1, 3, 4]. 

Постійне навчання ветеринарних спеціалістів та технічного персоналу з 

біобезпеки дозволяє зменшити кількість помилок та інцидентів, пов’язаних із 

забором крові та іншими інвазивними процедурами [1-2]. 

Висновки. Дотримання принципів біобезпеки при заборі крові у коней є 

необхідною умовою забезпечення ефективної та безпечної ветеринарної 

практики. Це не лише знижує ризик інфікування та ускладнень, але й сприяє 

підвищенню довіри власників тварин до ветеринарної служби. Кожен етап – від 

підготовки до утилізації – має проводитися з урахуванням як етичних норм, так 

і законодавчих вимог. 
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Актуальність проблеми. Лямблії – це кишкові найпростіші, які 

зустрічаються у широкому спектрі тварин-господарів (птахів, рептилій і ссавців). 

У ссавців інвазія викликається видом Giardia duodenalis (синонім G. lamblia та 

G. intestinalis). Збудник G. duodenalis поширений у всьому світі, де показники 

екстенсивності інвазії коливаються в межах 2–7 % у розвинених країнах і може 

досягати понад 30 % у країнах з низьким і середнім рівнем доходу [1, 2]. Тому, 

актуальним є проведення літературного аналізу сучасного стану проблеми 

лямбліозу. 

Хоча система водопостачання є основним джерелом передачі G. duodenalis 

під час спалахів, в ендемічних районах пряма передача має велике 

епідеміологічне значення. Велике геномне різноманіття, виявлене у виду 

G. duodenalis, означає, що його підвиди називаються генотипами. Перші поділи 

в генотипах G. duodenalis проводилися відповідно до специфічності хазяїна, в 

якому він паразитує. Цей поділ було підтверджено характеристиками паразита, 
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